Урок української мови з елементами екологічного виховання у 2 - му класі
Вчитель: Скородзієвська Т.А. 
ЗОШ І ступеня „Мрія”

Кіровоградської міської ради

Кіровоградської області

Тема розділу: Слово.
Тема уроку: Слова, які означають назви предметів.
Мета уроку: Ознайомити учнів зі словами, які означають назви предметів, формувати уміння розрізняти предмет і слово як його назву, ставити питання до назв предметів - назв істот та неістот; розвивати мовлення, увагу; виховувати любов до природи, бережливе ставлення до комах. 
Обладнання: предметні малюнки, картки для роботи в парах та самостійної роботи; 

Білецька М. А., Вашуленко М. С. Рідна мова: підручник для 2 кл. - К.: Освіта, 2002.
Хід уроку
I. Актуалізація опорних знань.

1.Робота в групах.
-
Я пропоную вам попрацювати в групах. 

( Наприклад за кольором фішок, що лежать на парті.)

Кожна з груп отримає коробку. Ви повинні уважно переглянути вміст коробки і сказати, як можна назвати те, що там знаходиться.
 ( Перевірка виконаної роботи груп.)

- Назвіть їх одним словом.

- Яку спільну назву можемо дати? ( Предмети )
ІІ. Повідомлення теми уроку та мотивація навчальної діяльності.
· Сьогодні на уроці ми поговоримо про предмети, про слова - назви предметів,
з'ясуємо на які питання вони відповідають.

· Як ви думаєте, навіщо нам ці знання?
IІІ.
Усвідомлення змісту.
1. Робота в парах.
-
Попрацюйте в парах. Візьміть картку 1, уважно прочитайте і підкресліть слова, що є назвами предметів.
Картка № 1.
Лопата, ласкаве, пенал, дівчинка, пальто, високий, морква, заєць.

2. Перевірка виконання роботи.

 - Зачитайте слова, які ви підкреслили.
· Чи є інші думки?
· Отже, ви до предметів віднесли: лопату, пенал, дівчинку, пальто, моркву,
( Вчитель одночасно демонструє на дошці малюнки із зображенням цих предметів.)
· Які слова не підкреслили? Чому?


3. Розподіл слів за питаннями.

- Поставте питання хто? або що? до слів, що є назвами предметів.                                                                                                                                                                 
(Лопата (що?), пенал (що?), дівчинка (хто?) тощо. На дошці записані питання хто? що? і малюнки розвішуються біля того питання, на яке відповідає назва предмету зображеного на ньому. Після виконання завдання вчитель прибирає всі малюнки, а запитання залишаються на дошці.)
4.
Гра „Назви одним словом”.
- Я буду показувати малюнок, а ви повинні назвати зображене на ньому одним словом.
(Вчитель демонструє малюнки із зображенням комах, посуду, риб, транспорту, рослин, звірів, одягу, птахів і людей.)
· Як назвати одним словом? (Комахи.)

· Яке питання поставимо до назв комах? (Хто?)
( Діти розвішують малюнки на дошці біля питань хто? що? )
· Які слова назви предметів відповідають на питання хто?

· Які слова назви предметів відповідають на питання що?

5.
Виведення правила дітьми. Робота в парах.
-
Спробуйте самостійно вивести правило.
6. Перевірка за підручником правильності виведення правила.
7. Хвилинка каліграфії.

7.1. Напишіть з нового рядка одне із питань хто? або що?, як приклад.

7.2. Обміняйтесь зошитами.

7.3. Зверніть увагу на каліграфічне написання вашим товаришем питань хто? що?

7.4. Пояснення написання вчителем.

7.5. Пропишіть до кінця рядка питання, яке ви написали.

8. Тренувальна вправа.
8.1. Розподільний диктант.

- Я буду диктувати слова – назви предметів, а ви записуйте їх у потрібну колонку хто? або що?
 (Мурахи, ромашка, джміль, фіалка, дятел, вода, окунь, сонце.) 8.2. Взаємоперевірка.
-
Якщо роботу виконано правильно, поставте „+", якщо є помилки поставте „-".
9.
Складання речень за таблицею.
-
Перші дві пари слів записано у таблицю, виділено кольором: 
слова мурахи, фіалка – жовтим;

слова ромашка, джміль – червоним.
	мурахи
	ромашка

	джміль
	фіалка


· Поєднайте слова із жовтими позначками і складіть з ними речення.
· Поєднайте слова з червоними позначками і складіть з ними речення.
9.2. Дослідницька робота учнів. Робота в групах.
І група – Як ви думаєте, чому мурахи полюбляють фіалку?

ІІ група – Як ви гадаєте, чому джміль сідаючи на ромашку продовжує гудіти?

9.3. Презентація роботи груп.

1. Науковці кажуть, що мурах приваблює спеціальний солодкуватий виріст на насінні фіалки. Це ніби цукерки для них. Вони є садівниками фіалок, розносячи насіння на різні території.

2. Науковці кажуть, джміль продовжує гудіти, бо у такий спосіб він гріється, адже для нормальної температури тіла йому потрібно підтримувати 40°. Це одна із перших комах, яка вилітає навесні і не боїться холоду.

Z Фізкультхвилинка.
IV. Рефлексія.

1. Робота з підручником.
Вправа 186, с. 87.
-
До слів, які відповідають на питання хто?, доберіть за зразком слова, які
відповідають на питання що? (Лісник - ліс тощо.)

Перевірка – фронтальна.

2. Робота з карткою 2.
-
Прочитайте речення записані на картці 2. Доберіть за змістом слова, що відповідають на питання хто? або що?
        Картка  2
(Хто?) бачить (Що?)
   (Хто?) любить (Що?)
 (Хто?) доглядає (Що?)
(Що?) колише (Що?)
3. Запис речень з коментуванням.

V. Підсумок уроку.

Диференційоване завдання на картках:

1 – Доберіть слова – назви предметів, які відповідають на питання хто? і що? і запишіть їх до таблиці;

2 – Доберіть слова – назви предметів, які відповідають на питання хто? і що? користуючись малюнками – підказками і запишіть їх в таблицю.
	Хто?
	Що?

	
	


  - З чим познайомились на уроці?
· Що нового дізналися?

· На які питання відповідають слова – назви предметів?

· Що найбільше сподобалось?

VI. Домашнє завдання. 

- Середній рівень: Вправа № 189, с. 89. Пояснення виконання вчителем.
 - Достатній рівень: Виписати із словника по 5 слів, які відповідають на питання хто? і що?

  - Високий рівень: Записати по 5 слів, які відповідають на питання хто? і що? і скласти з ними речення.

